
A z elsô változat hasznos képfelvevô 
mérete még csak 15” átlójú volt. A 

bemutatásunk alapját képezô új fejlesztés 
már négyszer nagyobb területen rögzíti a 
megröntgenezett tárgyak képét. Ez a méret 
egyedülálló a hordozható, valós idejû kép-
alkotású, diódasoros tárgyvizsgáló rönt-
genberendezések között.
Mivel az összes részegység akkumulátoros 
tápellátásról üzemel, így a berendezés bár-
hol üzemeltethetô.

JELLEMZÔK
A FlatScan 30 berendezés folyamatos, te-
hát nem impulzus üzemû sugárzással dol-
gozik. Ennek elônye a képalkotásnál és a 
kép további feldolgozásánál mutatkozik 
meg. A kimeneti sugárnyaláb egyenletes, 
nagy áthatolóképességû amely a képalko-
táskor nagy kontrasztmélységet eredmé-
nyez.
■ A rendkívül kisméretû sugárkimeneti nyí-

lás miatt a kép 5-szörös nagyításig nem 
szenved semmilyen minôségromlást. A fo-
lyamatos feszültségû generátor lehetôséget 
ad arra, hogy a röntgencsô feszültségét és 
áramerôsségét rendkívül kis lépésekkel sza-
bályozva (1kV-onként és 0,1 mA-enként) az 
átvilágítani kívánt tárgynak megfelelô su-
gárdózist választhassuk ki. Emellett a szoft-
ver segítségével automatikus képsorozat 
készíthetô különbözô csôfeszültség és 
csôáram mellett. Így tetszôleges mennyi sé-
gû képet kapunk fokozatos behatolási mély-
ségekkel (ún. multi-energiás felvételsoro-
zat). Ezáltal a rétegmélységek egy anyagon 
belül és különbözô anyagok között is jól 
vizsgálhatóak, ami a vizsgált tárgy összete-
vôinek és szerkezetének azonosítása szem-
pontjából döntô jelentôséggel bír. Az eszköz 
arra is alkalmas, hogy az opcionálisan 
igénybe vehetô kettôs energiájú felvétel se-
gítségével anyagmegkülönböztetést lehes-
sen végezni egyetlen kép elkészítésével, 

amikor is a különbözô atomsúlyú anya gok 
különbözô színekkel jelenítôdnek meg. A 
sugárnyaláb nagy nyílásszöge miatt (60°) 
a generátor egészen közel, kb. 45 cm-re te-
hetô a képmegjelenítô egységhez, ezzel nö-
velve a rendszer áthatolóképességét.
■ A képfelvevô egység, azaz a detektorpa-
nel annyira vékony, mindössze 42 mm (!), 
hogy bármilyen kis résbe is becsúsztatha-
tó, akár a fal mellé letett gyanús tárgyak 
mögé is be lehet helyezni. Az új FlatScan 
30 az eddig gyártott nagy elôd, a FlatScan 
27 típust minden tekintetben messze meg-
haladja, pedig már az elôd is tarolt a kon-
kurensek mezônyében. 
Miközben a detektor hasznos képfelvevô 
területe növekedett – köszönhetôen többek 
közt a merevlemezes tároló helyetti SSD 
meghajtó alkalmazásnak, valamint az új 
szkennelési eljárásnak – minden külsô mé-
rete és a tömege is csökkent. Az eddiginél 
szélesebb körû alkalmazást kínál az új 
felületû, immár magyar nyelvû szoftver.
Összességében a berendezés nagyobb 
képméret és felbontás, alacsonyabb fizikai 
méretek és tömeg mellett hosszabb akku-
mulátor üzemidôvel alacsonyabb áron ke-
rült forgalomba, mint a 6 éven keresztül 
gyártott sikertermék a „nagy elôd”, a 
FlatScan 27.
■ A röntgenberendezést elsôsorban két fô 
területen használják. Egyrészt tûzsze ré szek 
alkalmazzák azért, hogy az elhelyezett, el-
hagyott gyanús, azaz gazdátlan csoma-
gokról, poggyászokról azonnal kiderítsék 
nem tartalmaz-e robbanó szerkezetet. 
Másrészt a civil világ is talált ebben az esz-
közben egy kiváló lehetôséget, mégpedig a 
roncsolásmentes, röntgenes rétegvizsgála-
ti módszert, mellyel alaposan és mindenre 
kiterjedôen a helyszínen, azaz bárhol vizs-
gálhatók mûtárgyak, festmények, illetve ré-
gészeti leletek. 
■ A hordozható csomagvizsgáló röntgen-
berendezés három fô egységbôl áll: rönt-
gengenerátor, képfelvevô egység, hordoz-
ható számítógép.
■ Választható röntgengenerátor típusok: 
CP 120B, (120 kV, 29 mm-es áthatolás 
acélon), illetve CP 160B, (160kV, 34 mm-
es áthatolás acélon).
■ A termék forgalmazója: Z&Z Export-
Import Kft.

Solymár Zoltán, mûszer-, 
és szabályozástechnikai mérnök, értékesítés
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A HORDOZHATÓ, DIGITÁLIS TÁRGYVIZSGÁLÓ 
RÖNTGENBERENDEZÉSEK CSÚCSMODELLJE AZ ICM-TÔL

Belgiumban az ICM (Indrustial Control Machine S.A.) vállalat, amely önjáró 
csôvizsgáló röntgenberendezésekre specializálódott, 2001-ben kifejlesztette az 
elsô hordozható, digitális tárgyvizsgáló röntgenberendezését. A fejlesztés lé-
nyege az volt, hogy az ipari alkalmazás során már jól bevált sugárzóegység-
hez (röntgengenerátorhoz) építették fel a képalkotó egységet az ún. detektor-
panelt, amely félvezetô diódákkal érzékeli a becsapódó röntgensugarakat. A 
kialakult képi információ wire-free átvitellel egy laptopra kerül, így lehetôség 
van a megjelenítésre, további feldolgozásra, elemzésre és archiválásra. 

FlatScan 30
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